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Compte rendu de la séance plénière  

Mardi 12 novembre 2019 

 

Lieu :  

Amphithéâtre LECAT, CHU de Rouen 

Présents :  

En tant que membres titulaires présents ou représentés  

 Catégorie 1 : 

AKOUM Nidal 

BERANI Leïla 

DARGERE Sylvie 

ETIENNE Manuel 

FAVRE Vincent 

GUILLEMARD Catherine, représentée par MOUHADJER Mourad, son suppléant 

VAUTRIN David 

VERDON Renaud 

 Catégorie 2 : 

DIDIER Michel 

MERI Laure, représentée par GOUBERT Catherine  

ROCLIN Zoé, représentée par AUZOU Gabriel 

SALL Mamadou, représentée par PINCHON Maryline 

VIGER Emilie 

 Catégorie 3 : 

BELLANGER-MONTEIGNIES Laurence 

DUVAL Benjamin, représenté par ALEXANDRE Antonio, son suppléant 

HENNETON Hugo 

SLIMANI Marinette 

 Catégorie 4 : 

TOURNADRE Camille 

En tant que membres suppléants  

 Catégorie 1 : 

LESOURD Anais 

 Catégorie  2 : 

LIEGARD Karine 
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En tant qu’invités permanents 

GUILLOIS Karine 

LEBRUN Françoise 

LEGRAIN Louise 

PLUMECOCQ Sophie 

SEREMES Murielle 

THERON David 

UNAL Guillemette 

En tant qu’autres invités  

ALAIN Tristan 

ALESSANDRI Elodie 

ANSELME Françoise 

DE SAINT-AUBIN Hélène 

FEUILLOLAY Nadine  

GUEIT Isabelle  

JUQUIN Cyril 

LEMANCEL Camille 

LERICHE Diane 

MOUGEY Lucas 

VANDERDRIESSCHE Anne 

 

Soit 38 personnes présentes 
 

 

Le mardi 12 novembre 2019 dans l’amphithéâtre LECAT du CHU de Rouen, les membres du 

COREVIH Normandie se sont réunis en séance plénière à partir de 15h30, sur convocation 

électronique en date du 2 octobre 2019. La séance est présidée par Le Pr Manuel ETIENNE, assistée 

de Louise LEGRAIN, en sa qualité de coordinatrice du COREVIH Normandie, elle-même assistée 

par l’équipe salariée du COREVIH. 

Il a été établi une feuille de présence, signée par tous les membres présents. 

 

18 membres titulaires ou représentés regroupant les catégories 1, 2, 3 et 4 sont présents. 

S’agissant des procédures de vote :  

 Poste à pourvoir au bureau (catégorie 2) : 15 votants 

 Poste à pourvoir au bureau (catégorie 4) : 16 votants. 

 Modification sur le règlement intérieur : 16 votants. 

Conformément au règlement intérieur du COREVIH de Normandie, le quorum n’était pas 

requis pour procéder aux votes lors de cette plénière. 

 

 

A partir de 16h00, la plénière a été élargie aux autres personnes ressources du COREVIH pour 

assister aux thématiques présentées. 
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ORDRE DU JOUR 
 

 

1. Election :  

1. 2 postes à pourvoir au bureau 

2. Modifications du règlement intérieur 

2. Thématiques 

1. Les « Alpes sans SIDA », Anne Monnet-Hoel, 

coordinatrice COREVIH Arc Alpin 

2. Discussion sur « NORMANDIE SANS SIDA » 

3.  Données d’épidémiologie descriptive des personnes 

trans séropositives suivies en Normandie, 

Guillemette Unal, chef de projet COREVIH 

Normandie 

4.  Présentation du projet de recherche concernant les 

personnes Trans séropositives en France, intitulé " 

Trans&VIH " (Inserm SESSTIM et les partenaires 

suivants : Aides (SRC), Acceptess-T, AP-HP, 

Ceped), Tristan Alain, AIDES et Diane Leriche, 

Acceptess-T 
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Préambule 
 

En préambule, Françoise LEBRUN, coordinatrice du COREVIH Normandie depuis presque 10 ans, 

informe l’ensemble des personnes présentes de son départ du COREVIH à la fin du mois de 

novembre 2019 et les remercie pour toutes ces dernières années de collaboration particulièrement 

riches. 

Louise LEGRAIN, la nouvelle coordinatrice du COREVIH Normandie, se présente alors à 

l’assemblée, présentant son parcours professionnel et sa formation. 

 
 

Election 
 

Le Quorum, à savoir la moitié des membres titulaires plus un, n’a  pas été atteint lors de l’Assemblée 

plénière du 23 mai 2019. Conformément à l’article 5-4 du règlement intérieur du COREVIH, il n’est 

pas requis pour la présente plénière. 

Les décisions, avis, propositions, programme d'action et rapport d'activité sont validés 

par un vote majoritaire simple. Le quorum nécessaire pour le vote est de la moitié plus 

un des votants.  

Le vote s'effectue habituellement à main levée, mais peut à la demande d'un membre, 

s'effectuer à bulletin secret. Si le quorum n'est pas atteint, le vote est reporté à une 

prochaine réunion devant se tenir dans le mois suivant et pour laquelle aucun quorum 

ne sera exigé. 

Une enveloppe est alors remise à chaque titulaire ou suppléant le représentant et les modalités de 

vote sont rappelées ainsi que les postes à pourvoir :  

 un poste dans la catégorie 2, suite au départ du Dr Karl FELTGEN 

 un poste dans la catégorie 4, suite au départ de Salomé CASSE.  

S’agissant du poste à pourvoir dans la catégorie 2, Mme Zoé ROCLIN, chargée de prévention à 

l’œuvre Normande des Mères à Dieppe, absente et excusée pour cette assemblée plénière a candidaté 

par mail en date du 29/10/2019.  

Vous trouverez ses motivations dans la présentation ci-dessous.  

Toutefois, après sollicitation auprès des membres de la catégorie 2 présents dans l’assemblée, aucune 

autre candidature n’est présentée. 

Mme Zoé ROCLIN est élue membre du bureau pour la catégorie 2 comme suit : 

Sur 15 votants : 13 « oui »,  1 « non », une abstention 

S’agissant du poste à pourvoir dans la catégorie 4, aucun représentant au titre de cette catégorie ne 

s’est porté candidat.  

Le poste est alors ouvert aux membres des 3 autres catégories et ce conformément à l’article 5 du  

règlement intérieur.  

Mme Leïla BERANI, psychologue dans le service de Maladies Infectieuses et Tropicales du CHU de 

Rouen et membre titulaire de la catégorie 2 propose sa candidature. Après s’être présentée, elle 

expose ses motivations au Comité plénier.  

Mme Leïla BERANI est élue membre du bureau pour la catégorie 4 comme suit :  

Sur 16 votants : 15 « oui », 0 « non », 1 abstention 

S’agissant des modifications du règlement intérieur, portant sur la possibilité de recourir au vote 

électronique et sur les modalités d’élections des membres du bureau, celles-ci sont soumises au vote. 

Il est alors proposé un vote à main levée qui requiert l’aval de tous les votants.  

Les modifications du règlement intérieur proposées sont votées à l’unanimité. 
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Veuillez retrouver ci-après la présentation : 

Présentation plénière du 12 novembre 2019 

 
 

Les « Alpes sans SIDA » 

 Anne Monnet-Hoel, coordinatrice COREVIH Arc Alpin 

Veuillez retrouver ci-après et sur le site internet du COREVIH la présentation : 

Les Alpes sans sida  

Le Professeur Manuel ETIENNE remercie Mme Anne MONNET-HOEL, coordinatrice du 

COREVIH Arc Alpin pour sa présentation.  

Avant d’entamer une discussion autour de « Une Normandie sans SIDA ? », il  rappelle 

quelques éléments de contexte : 

Dans un premier temps, la fusion des deux COREVIH normands n’a pas permis de fédérer les 

acteurs autour d’une thématique porteuse à travers une démarche participative. En effet, un plan 

d’actions reprenant un certain nombre d’axes commun avec le COREVIH Arc Alpin a toutefois 

été élaboré par le bureau du COREVIH.  

Aussi, depuis 2017, nombre d’actions du dit plan ont été mises en œuvre. 

La question du principe des « Alpes sans Sida » est intéressante et soulève des opportunités pour 

relancer une dynamique régionale autour d’une thématique assez fédératrice. 

Anne MONNET-HOEL précise que le territoire « Arc Alpin » (3 départements) a d’une part 

facilité la démarche de rencontre individuelle avec les différents acteurs du réseau et d’autre part 

permis de leur expliquer le projet et de recueillir leurs avis. 

Au sein du COREVIH Arc Alpin, la réflexion collective a émané des acteurs, le bureau s’étant 

mis en retrait. 

Une discussion s’engage autour de l’appellation « Normandie sans Sida » : ceci peut rappeler les 

discriminations à l’égard des personnes vivant avec le VIH en termes d’exclusions et des élus 

locaux peuvent y voir une vision hygiéniste.  

Il est aussi souligné que le terme « Normandie sans SIDA » fait référence exclusivement au 

VIH/SIDA à un moment où le COREVIH Normandie s’ouvre sur la santé sexuelle. Toutefois, 

cette question semble faire davantage débat à l’extérieur que parmi les acteurs du COREVIH. 

 

 

 Données d’épidémiologie descriptive des personnes trans séropositives suivies en 

Normandie 

Guillemette Unal, chef de projet COREVIH Normandie 

Veuillez retrouver ci-après la présentation : 

Epidémiologie régionale Personnes Trans 

 

  

 Présentation du projet de recherche concernant les personnes Trans 

séropositives en France, intitulé " Trans&VIH "  
Tristan Alain, AIDES et Diane Leriche, Acceptess-T 

https://www.corevih-normandie.fr/wp-content/uploads/2019/12/Présentation-plénière-du-12-novembre-2019.pdf
https://www.corevih-normandie.fr/wp-content/uploads/2019/11/Alpes-sans-sida.pdf
https://www.corevih-normandie.fr/wp-content/uploads/2019/12/Epidémiologie-régionale-Trans.pdf
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Veuillez retrouver ci-après la présentation : 

Etude TransVIH 

 

Le Professeur Manuel ETIENNE se dit tout à fait favorable à la participation à cette étude du 

COREVIH Normandie et n’a aucun doute sur l’engagement des médecins du COREVIH.  

Diane LERICHE, de l’association ACCEPTESS-T, apporte son témoignage sur les parcours de 

vie des personnes Trans en France. 

Il est souligné que cette étude permettra d’obtenir des chiffres sur cette population encore peu 

visible au sein de la société, ainsi que des éléments de plaidoyer et des pistes sur d’autres 

catégories de population (migrante…) 

 

La séance est levée à 18h30.  

 

 

Pr Manuel ETIENNE 

Président du COREVIH Normandie 

 

 

 

https://www.corevih-normandie.fr/wp-content/uploads/2019/11/Etude-TransVIH.pdf

